
TRIBUNALE DI FIRENZE 
CANCELLERIA FALLIMENTARE 

 
Per le procedure di fallimento dichiarate dal 01/07/2003 non vengono più aperti articoli di Campione 
Fallimentare.  
Le spese prenotate a debito vengono trascritte su "foglio notizie" e devono essere pagate non appena vi sia 
la necessaria disponibilità di cassa. 
 
Per tutti i fallimenti dichiarati da quella data, l'importo del Contributo Unificato da pagare è il seguente: 

• per i fallimenti la cui sentenza è stata depositata dal 01.07.2003 al 31.12.2011: € 672,00; 

• per i fallimenti la cui sentenza è stata depositata dal 01.01.2012 al 24.6.2014: € 740,00; 

• per i fallimenti la cui sentenza è stata depositata dal 25.06.2014 euro: € 851,00 (dal n. 166/2014 in 
poi). 
 

Oltre al Contributo Unificato deve essere sempre pagato anche: 
- € 200,00 per registrazione della sentenza. 
 
Nota: dal 01.01.2014 non sono più dovute le spese forfetizzate (€ 2,87 diventate € 8,00 per fallimenti 
dichiarati dopo il 31/12/2004). 
 
Quanto dovuto (salvo ulteriori spese prenotate dopo la dichiarazione) dovrà essere pagato non appena la 
procedura avrà la necessaria disponibilità di cassa. 
 
Vedi in calce fac-simile F23 con l’indicazione dei codici da utilizzare. 
 
Per i fallimenti per cui vi sia stata ulteriore spesa prenotata a debito, i curatori, al raggiungimento della 
necessaria disponibilità di cassa, dovranno richiedere alla cancelleria copia del relativo foglio notizie e 
provvedere al pagamento delle somme indicate. 
 
I fallimenti dichiarati antecedentemente al 01/07/2003 dovranno provvedere al pagamento delle spese 
prenotate a Campione fino a quella data e di quelle riportate sul foglio notizie nel caso vi siano state 
prenotazioni di spese in data successiva. 
 
CODICI PER MODELLO F23 
 
Al punto 6) del mod. F23 come codice ufficio indicare 9BX  subcodice SF 
Al punto 7) del mod. F23 come codice territoriale indicare D612 
Al punto 9) del mod. F23 come causale indicare PA 
Al punto 10) del mod. F23 come estremi atto indicare anno e numero Reg. Fall. 
Al punto 11) del mod. F23 come codice tributo indicare 941T per contributo unificato e 109T per registrazione 
sentenza. 
 
Altri codici tributo per pagamenti eventualmente presenti nel foglio notizie: 
456T IMPOSTA DI BOLLO 
649T IMPOSTA IPOTECARIA  
778T TASSA IPOTECARIA  
737T IMPOSTA CATASTALE 
764T IND. TRASFERTA UFFICIALI GIUD/SPESE PRENOTATE A DEBITO UNEP 
943T DIRITTI DI CANCELLERIA 

 
 




